

### 四川治值持续在线

# 今年7月上旬为历史同期最热 四川何时“退烧”？大范围降雨16日“发货”

华西都市报讯(记者 吴冰清 实习生 周吴军 艳)虽然下了雨,但高温仍未被浇退。截至7月11日10时,全省有20个市(县、区)发布了高温红色预警信号,有65个市(县、区)发布了高温橙色预警信号。

这轮高温天气有多猛?根据四川省气候中心的数据显示,7月上旬全省平均气温26.0℃,较常年同期偏高2.8℃,为历史同期第1高位。与此同时,7月上旬全省平均降水量11.9毫米,较常年同期偏少82%,为历史同期最少。

从7月4日开始的这轮高温天气范围广、强度大,全省共有121县站出现高温天气,其中39县站日最高气温在39℃以上,筠连、高县、渠县、马边、兴文、合江、简阳、古蔺、青川9县站超过40℃,筠连最高达到41.4℃。

这轮高温还很长。截至10日,本轮高温过程中,全省有113县站出现持续3天以上高温天气,其中33县站持续7天以上,石棉、甘孜达8天。成都市14县站均出现连续5天以上高温天气,其中简阳高温持续7天。

虽然从这周开始,阵雨多了起来,但真正能够降温的雨何时才能来临?

据四川省气候中心预计,未来一段时间主要有2次降雨过程:一次是11-14日,盆地西部及川西高原北部大雨到暴雨,盆地西部局部大暴雨;另一次是16-18日,这次降雨将覆盖盆地东部和南部,我省自西向东还将有一次大雨到暴雨,局部大暴雨过程,这场雨下下来,盆地部分地区本轮阶段性高温才可能得到暂时缓解。

筠连最高达到

41.4℃

四川多地持续高温

破纪录

7月上旬全省平均气温26.0℃,较常年同期偏高2.8℃,为历史同期第1高位。

范围广

全省共有121县站出现高温天气,其中33县站持续7天以上,石棉、甘孜达8天。

持续久

截至10日,本轮高温过程中,全省有113县站出现持续3天以上高温天气,其中33县站持续7天以上。

战高温



民警对过往车辆进行检查。

高温下的成渝高速检查站

## 他们的警服,湿了又干干了又湿

连日来,成都持续出现高温天气,每日平均气温超过37℃,位于成都市龙泉驿区最东边的成渝高速检查站气温甚至高达40℃,地表温度超60℃,对于在此执勤的民辅警来说,这是一个巨大“烤”验。7月8日中午11时,身着防弹衣的第一值班组执勤民辅警在高温下对车辆和人员进行有序检查,他们身上的警服一遍遍被汗水浸透,湿了又干,干了又湿,留下了一圈圈斑驳的汗渍。

“高烤下”的观察哨

辅警毛明,瘦瘦高高,皮肤黝黑,是一个话不多但工作极其仔细负责的人,在第一值班组中他负责观察哨。观察哨作为盘查工作的“第一道门”,责任重大,需要非常敏锐的观察力。“检查站室外温度直逼40℃,对人的生理和心理都是一个巨大的考验。”毛明擦了擦额头上的汗珠说:“服务群众,守护平安是我们的职责。盘查工作虽然十分辛苦,但想到有我们在,群众出行就多一份安稳,我觉得一切付出都是值得的。”

“汗水澡”的盘查手

“同志您好,公安临检,请您熄火下车,打开后备箱并出示身份证……”随着观察哨将需要被盘查的车辆引入盘查区,辅警付强开始了他的工作,他需要时刻保持高度的敏锐,在这里,即使违法犯罪嫌疑人伪装得再好,也逃不过他们的火眼金睛。在5月的一次盘查中,一名男子的身份证在检查中显示异常,民警立即对其进行盘查,该男子虽极力保持镇定试图蒙混过关,但最终难逃法网。



辅警在对车辆后备箱进行检查。

几个小时盘查下来,付强的警服已被汗水浸透,紧紧地贴在身上。“热习惯了,衣服轻轻一拧都可以拧出一摊水!”付强笑着说。

“冒热气”的警戒哨

在付强进行盘查的时候,民警刘毅则负责警戒,他穿戴着6公斤重的装备,手持步枪,一丝不苟地观察四周。一名司机在配合完检查后感慨道:“这么热的天,你们还坚持工作,穿那么厚,真的很辛苦。”刘毅摆摆手说:“应该的,工作职责所在。”

盘查完车辆后,刘毅摘下头盔,抓起桌上的矿泉水瓶一饮而尽,“违法犯罪分子以为恶劣天气下警察会休息,总想着钻空子,我们必须时刻守好成都的东大门,绝对不给他们一丝可乘之机。”

成渝高速检查站自2020年以来,共累计盘查车辆9万余辆,人员47万余人,挡获各类违法犯罪嫌疑人254人次。检查站也因为24小时常态化运行,被过路群众爱称为“蓉城东门最美的路灯”。

华西都市报-封面新闻记者 田之路

## 炎炎夏日,动物溪边“蹭凉”

斗酷暑



蝉。



箭环蝶。

夏日来临,成都周边山区成为市民们避暑纳凉的首选地。“池塘边的榕树上,知了在声声叫着夏天。”除了知了,如果你停下脚步慢慢观察,就会发现一条小溪或者池塘边,还有不少小动物的身影。日前,记者在成都大邑县的一条小溪边就发现了一些美丽的小生灵。瀑布、溪水和池塘,在带给人们清凉的同时,也给动物们提供了栖息环境。

华西都市报-封面新闻记者 杨涛 摄影报道



黑斑侧褶蛙。

### 岳池县:村级财务审核记账中心上线

近日,随着广安市岳池县白庙镇瞿家店村一笔试运行资金顺利通过审核,该县村级财务审核记账中心正式启动。

村级财务审核记账中心是由县农业农村局负责管理指导的机构,通过运行农村集体“三资”监管平台,实现对全县463个村(社区)的“三资”规范管理,为村(社区)快捷有效记账、监管单位在线实时监管提供载体支撑。

为更好接受群众监督,监管平台设置“三务”、办事指南、惠农政策等模块,村民可通过微信公众号、小程序、门户网站等多种方式访问查询,保障群众知情权。

用好监管平台,将推动“三资”管理从事后管理向实时动态管理转变,从封闭管理向公开透明转变,可有效降低信访事件,维护农村和谐稳定,为乡村振兴保驾护航。(梁宁波)